為台灣發聲~

2015 年消化系領袖精英培訓營活動報導

林口長庚胃腸科副主任 許振銘

林口長庚內科部副部長暨胃腸肝膽科系主任 邱正堂校閱



◆ 2015 參與世界消化系領袖精英培訓營團員合影

年世界消化系領袖精英培訓營,於今年4月13日至4月16日,假桃園長庚養生文化村舉辦。此次會議由台灣消化系醫學會當東道主,與世界消化醫學會共同合作舉辦。世界消化醫學組織於1935年成立,為一國際性消化醫學組織,由超過100個各國消化學學會與4個區域性消化學協會等會員所組成的學術聯盟。參與此次研討會的教員有12位,分別來自澳洲的Dr. James Toouli、加拿大的Dr. Kelly Burak、美國的Dr. Amy Oxentenko、Dr. Eamonn Quigley、Dr. David Bjorkman、南非的Dr. Damon Bizos與台灣醫師,包括張維國主任、蔡成枝主任、盧俊良醫師、蘇銘堯主任、

陳銘仁醫師與吳耿良主任;這次會議參加的各國學員共49位。為期4天的研討會,在全體與會人員熱絡的討論與地主國熱情的款待下圓滿完成,讓來自世界各國的來賓對台灣留下美好深刻的印象,也達成一次成功的國民外交。

今年的世界消化系領袖精英培訓營,是由台灣消化系醫學會林肇堂理事長以台灣消化系醫學會名義,向世界消化醫學會申辦成功的。研討會由林口長庚內科部副部長暨胃腸肝膽科系主任邱正堂醫師擔任召集委員,統籌辦理相關事務。為了辦好這國際性的會議,邱副部長於兩年前就開始召集台灣消化系醫學會18位會員醫師擔任委員,並且予以

任務編組。地點更選在環境清幽、與世 獨立的桃園長庚養生文化村進行。一年 多來針對場地的規劃與佈置、會議的進 行、餐飲的內容與訂購、教學員的接送 機與緊急狀況的應對,總共開了十五次 會議,其中包括二次場地實地勘察。特 別的是此次會議有不少穆斯林的貴賓參 與,也特地提供穆斯林餐。

世界消化系領袖精英培訓營的主要 目的為教導各國消化科指導醫師,如何 教育與訓練受訓醫師的知識與技巧。第 一屆世界消化系領袖精英培訓營於 2001 年,在希臘克利特島舉行,此後每年於 世界各地舉辦。參與的學員必須為各國 消化醫學會所推薦的未來消化系領袖, 方可參加,因此這些學員皆是世界各學 會精挑細選出來的菁英。世界消化系領 袖精英培訓營大多以英語為官方語言, 也曾在使用西班牙語舉辦過,此次則全 程以英文進行。整個課程非常密集,學 員與教員間、學員與學員間互動非常 佳,使得參與者從中獲益良多。課程內 容面向非常多元,包括教育、操作技巧 教導方法與實作、小組工作、實證醫 學、論文發表、報告技巧、試驗設計、 評估與評價、認證和溝通技巧與團隊合 作。此次參與的學員共分成 6 個小組, 小組的名稱以台灣有名的水果來命名, 包括鳳梨、釋迦、荔枝、蓮霧、芒果與 楊桃。這些小組每天有45分鐘小組討論 時間,並且於討論結束後上台簡報,與 所有學員與教員一同討論。

除了密集的課程外,另外也安排了

一些交流活動,包括團隊打陀螺比賽、 文化之夜、台北半日遊與聚餐。4月13 日的團隊打陀螺比賽,請到陀螺大師表 演打巨大陀螺,也贈送每位學員一顆小 陀螺,外國友人對此新奇的玩具感到非 常有趣,整個活動於激烈熱鬧的分組比 賽後結束。4月14日的文化之夜,由各 國學員以 3 至 5 分鐘的時間來介紹各國 國家地方特色,台灣隊除了由朱光恩醫 師概述台灣的歷史與地理,也介紹給各 國嘉賓台灣聞名世界的品牌與原住民文 化,全體台灣學員更上台合唱高山青, 與台下各國學員與教員的節拍相應和, 此活動讓參與的學員對彼此有更一步的 了解。4月15日下午的台北半日遊,選 擇台北故宮博物院和台北101,讓各國嘉 賓看見到悠久的中華文化與繁榮摩登的 台北,當天也由消化系醫學會林肇堂理 事長與內科部副部長邱正堂召集委員於 台北 101 內餐廳舉行晚宴,讓與會各國 嘉賓度過了一個輕鬆愉悅的半日遊。結 束了4天緊湊的課程,4月16日的晚宴 於佈置具台灣味的餐廳舉行,各國學員 與教員此時如釋重負,於輕鬆的觥籌交 錯中互道珍重再見。

今年的世界消化系領袖精英培訓營 於台灣成功的舉辦,有賴於整個團隊會 前縝密的規劃與通力合作,方能達成任 務。參與的學員都有滿滿的收穫,可以 將此次所學用於消化科醫師的教育與訓 練。各種節目精心的安排與台灣人熱情 好客的招待,給各國嘉賓留下美好深刻 的印象,也在國際上為台灣發聲。 🐵